

округе, занимался организацией строительства оборонительных сооружений в Москве, руководил восстановлением разрушенных бомбардировками промышленных объектов и жилых домов в Москве и Московской области, в московских строительных организациях. Руководитель Отдела строительства на должности заместителя председателя Совета Министров РСФСР. 03.03.1977



*А. М. Калашников*

принял участие в областном собрании партийного, советского, профсоюзного, комсомольского и хозяйственного актива (Дом политпросвещения обкома КПСС). Торжественно вручил Челябинской области переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам работы промышленных предприятий в 1976 году; вручил городу Челябинску переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Депутат Верховного Совета СССР 9-го и 10-го созыва, Верховного Совета РСФСР 6-го, 7-го, 8-го, 11-го созывов.

*Лит.:* Красные знамена доблести. Вручение высших наград нашей области и городу Челябинску // ВЧ. 1977. 4 марта.

**КАЛАШНИКОВА Нина Алексеевна** (05.05.1956, г. Петровск Саратовской обл.), певица, заслуженная артистка РФ (1995). Солистка ВИА «Мелодии Саратова». По приглашению общества «Знание» в ноябре 1978 приняла участие в музыкальном вечере «Здравствуй, песня!», посвященному творчеству саратовского композитора Е. Бикташева. Директор Саратовской областной концертной организации «Музыкальный центр «Поволжье». Награждена орденом Дружбы народов (2010).



*А. М. Калашников*

*Лит.:* Здравствуй, песня! / Н. Атавина // ВЧ. 1978. 17 нояб.

**КАЛИНИН Михаил Иванович** (07(19).11.1875, д. Верхняя Троица Корчевского уезда Тверской губ.— 03.06.1946, Москва), советский, государственный и партийный деятель, участник трех российских революций, Гражданской войны, Герой Социалистического Труда (1944). Окончил в 1889 сельскую школу. С 1896 токарь на Путиловском заводе. Член РСДРП с 1898. Входил в петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», был агентом «Искры». Неоднократно арестовывался, подвергался тюремному заключению, ссылкам. В годы Граж-

данской войны руководил агитационно-инструкторским поездом «Октябрьская революция», который совершил 12 рейсов по центральному району России, Украины, Северному Кавказу, Уралу, Сибири и почти по всем фронтам. С 1926 член Политбюро ВКП(б). С марта 1919 Председатель ВЦИК. С 30.12.1922 Председатель ЦИК СССР, с 1938 по



*М. И. Калинин*

март 1946 Председатель Президиума Верховного Совета СССР. Входил в ближайшее политическое окружение И. В. Сталина; фактически санкционировал массовые репрессии 1930—1940-х. Впервые посетил Челябинскую губернию в 1920. Утром 17 ноября поезд «Октябрьская революция» прибыл в Златоуст. После короткого митинга в железнодорожных мастерских Калинин выступил на Златоустовском механическом заводе с речью «О международном положении и основных задачах Советской власти». Вечером провел в поезде совещание с партийными и советскими работниками города; обратил внимание собравшихся на проблемы организации культурно-воспитательной работы среди заключенных в домах принудительных работ, трудового устройства инвалидов; дал указание о выделении обуви и одежды для бойцов трудовой армии. 18 ноября прибыл в Челябинск. После митинга на вокзале провел в губкоме партии совещание, посвященное борьбе с разрухой. Выступил с приветственной речью перед призывниками и выпускниками школ красных командиров на военном параде на площади Революции. Вечером принял участие в митинге на железнодорожном узле; на заседании 2-го уездного съезда Советов в Народном доме сделал доклад об укреплении Советской власти и первоочередных задачах. На следующий день посетил Челябинские угольные копи, на митинге в цирке говорил о международном положении, рассмотрел жалобы граждан и принял по ним решения. В 1921 вторично посетил Южный Урал. 26.06.1921 на поезде «Октябрьская революция» выехал в Кыштым для организации помощи городу, сильно пострадавшему от пожара. Доехал до станции Маук, оттуда на автомобиле проехал в Касли. Здесь он осмотрел завод, принял участие в митинге, провел совещание ответственных работников волости. Из Каслей направился в Кыштым, снова выступил на митинге, вечером на совещании в поезде с руководителями местного исполкома обсудил вопросы помощи погорельцам. По ходатайству Калинина на восстановление Кыштыма Екатеринбургским губисполкомом было выделено 20 млрд рублей (в ценах 1921) и оказана другая материальная помощь. 07.07.1921 благодарные кыштымцы избрали Калинина почетным председателем комитета помощи погорельцам. Во время посещения Челябинска 01.06.1933 присутствовал на торже-